



# 六安疾病预防控制中心信息

INFORMATION ON DISEASE CONTROL AND PREVENTION IN LUAN

2014 年第 5 期 (总第 186 期)

六安市疾病预防控制中心

二〇一四年二月二十三日



## 本期要目



### 疾控新闻

- ☆ **【新年新气象】** 转变作风气象新 收心聚力开好局
- ☆ 倾听青年心声 寄语青年成长——我中心召开 2014 年青年职工座谈会
- ☆ 中心召开 2013 年度考核测评暨全体职工大会



### 疾病控制

- ☆ 金寨县疾控中心数字化预防接种门诊投入运行
- ☆ 集思广益汇众智 齐心协力创佳绩——我中心召开食品安全风险监测

研讨会



### 健康教育

- ☆ 强化控烟教育 巩固创建成果——我中心召开控烟工作座谈会

## ◆ 疾控新闻

### ■ 新年新气象】 转变作风气象新 收心聚力开好局

2月10日上午8时30分,市疾控中心三楼会议室内座无虚席,按照以往的惯例,中层干部工作例会准时召开。

在简短的新春问候之后,各科室负责人简略对近期工作完成情况和重点工作目标进行了筛选汇报。随后,各位分管主任结合实际,分别提出了自己的意见和建议。在整个会议过程中,与会人员纷纷改变会风,整个会议过程,包括汇报、讨论仅持续了1.5个小时。

会议要求全体干部职工要迅速从节日气氛中走出来,收心聚力,以更加饱满的精神状态投入到工作之中;要理清工作思路,突出重点,强化措施,一步一个脚印,不折不扣地把各项工作落到实处;要改变工作作风,克服惰性思想,努力提高工作效率,营造创新氛围,激发创新活力。

李开春主任对当前重点工作进行了调度,通报了2014年市政府重点工程市疾控中心检验检测楼项目进展情况,尤其是对年前布置的ISO9000质量管理体系程序文件的编写,要求在本月20日前完成。

来源: 办公室

### ■ 倾听青年心声 寄语青年成长

#### ——我中心召开2014年青年职工座谈会

为关心和关注青年职工成长、成才,及时了解青年职工在工作成长中的感受,2月11日下午,市疾控中心召开2014年青年职工迎新座谈会,中心领导班子和23名青年职工参加会议,本次座谈会由中



心主任李开春主持。



座谈会在一片轻松的气氛中展开，会上，青年职工围绕思想认识和工作感想，与大家分享了自己进入单位后在工作、学习和生活各个方面的收获和体会，并就中心发展建设以及青年职工的人生规划等问题提出了意见和建议，会场互动频繁、气氛

热烈。

青年职工们纷纷表示，座谈会的召开充分体现了中心对青年人的重视，也为青年职工创建了互相交流学习的平台，对每一个与会的青年人来说，都是一种鞭策，激励着大家不断地创新、前进。

在听取青年职工发言后，李开春主任作重要讲话，对青年职工的发言给予充分肯定，并提出了殷切希望，强调了领导班子将一如既往的关心和支持青年职工的成长，不断改善工作环境，营造良好工作氛围，同时，他对青年职工的成长进步提出了四点要求：

一是青年人要关注社会，树立信念。年轻人的经历、阅历、经验都比较少，要在日常工作中不断揣摩、总结，实现自我完善、自我提高，成为各个岗位的行家里手。

二是树立学习是第一要务。青年处在学习的关键时期，一定要珍惜大好时光，要培养学习能力，不断拓展知识面、专业面，成为一专多能和多专多能的复合型人才。

三是青年人要拥有阳光心态，常怀感恩之心。青年人是最富有朝气、最富有生命活力的群体，要甘于奉献，少一些索取，多一些付出。

四是青年人要有坚定的信念、顽强的意志，只有持之以恒，一步一

个脚印，在工作中勤恳踏实、不畏艰难、勇往直前，才能取得事业上的成功。

最后，李主任嘱托有关部门和青工部负责人，一定要多组织青年职工开展有益的文娱活动，引导青年人积极向上的精神风貌。

来源：办公室

## 中心召开 2013 年度考核测评暨全体职工大会



2月13日下午，我中心在四楼会议室召开2013年度考核测评暨全体职工大会。中心领导李开春及班子全体成员出席了会议，会议由解少煜副主任主持，60多名职工参加了会议。

会议有三项议程，首先由胡昭良

副主任组织学习了《六安市疾病预防控制中心2013年度职工考核方案》。随后，姜正好副主任通报了2013年度市疾控中心10件大事。



李开春主任作了考核测评动员讲话，强调了考核测评工作的重要性。对今后工作，李开春主任提出三点意见和建议，一是要进一步加强学习，让学习成为一种生活方式。养成崇尚学习、勤于学习、善于学习的好习惯。二是加强沟通、形成合力，共创佳绩。当前，我中心正处于快速发展时期，要始终围绕发展履职尽责、开展工作，形成强大的工作合力，全力开创各项工作的新局面。三是结合当前党的群众路线教育、整治“四风”和落实八项规定等相关活动开展，全面推动中心各项工作再上新台阶。

最后，李开春主任要求全体干部职工抢抓机遇，锐意进取，促进中心各项工作再上新台阶，再谱疾控事业发展新篇章，为提高我市居民健康水平做出新贡献！

来源：办公室

## ✦ 疾病控制



### 金寨县疾控中心数字化预防接种门诊投入运行



近日，金寨县疾控中心数字化预防接种门诊正式投入使用，城区居民带孩子去打疫苗可以像去银行办业务一样方便、快捷。

金寨县疾控中心数字化预防接种门诊是以信息化平台为根

底，以儿童档案信息卡为载体，将儿童预防接种信息化系统和数字化管理系统进行无缝对接，集排队取号、预检、接种、留观于一体的数字化管理的接种门诊，实现了全程数字化管理。



预防接种门诊设置了候诊区、登记区、接种区、留观区、冷链室、应急处置室等功能区，并装备了自动取号机、LED大屏幕、自动留观机等，家长可根据语音或大屏幕显示提醒，有序高效的完成整个接种体检流程，一改以往无序拥挤的现象，让广大市民充分体验信息化服务带来的便捷，享受到规范安全的公共卫生服务。

来源：地方病慢病防治科



## 集思广益汇众智 齐心协力创佳绩

### —我中心召开食品安全风险监测研讨会

为进一步贯彻落实安徽省食品安全风险监测视频会议精神,保质保量完成2014年国家食品安全风险监测任务,2月17日,我中心召开了食品安全风险监测研讨会议,公共卫生科、检验科、行财科、药械科相关人员参会,李开春主任到会并作重要讲话。



会议学习了《2014年安徽省食品安全风险监测方案(草)》,介绍了2014年国家食品安全风险监测计划组织实施的技术要求和实施要点,总结了2013年食品安全风险监测取得的成绩及存在的问题,对如何做好2014年国家食品安全风险监测工作提出了要求和建议,重点是加强食品安全风险监测技术体系建设,推动食源性疾病主动监测工作,加强食品安全风险监测质量控制,提高食品安全风险监测能力。

在听完各科室的意见和建议后,李开春主任在会议总结中指出:民以食为天,食以安为先。食品安全风险监测工作意义重大,要进一步提高对食品安全风险监测工作重要性的认识,增强责任感和紧迫感,认真落实监测计划,加强科室间协作配合,圆满完成2014年食品安全风险监测工作。

来源: 公共卫生科

## ✦ 健康教育



## 强化控烟教育 巩固创建成果

### 一我中心召开控烟工作座谈会

为进一步巩固控烟工作成果，推动单位控烟工作，2月17日，我中心召开了控烟工作座谈会。会议由中心主任李开春主持，中心副主任胡昭良、解少煜参加座谈，与会职工讲述了自己控烟、



戒烟经验体会及建议。

会上，李开春主任指出，在全体干部职工的共同努力下，中心控烟工作取得了显著成效。目前，在中心办公大楼内已经实现了全面



禁烟，吸烟的同志均能到单位指定的区域吸烟。下一步，要继续完善相关制度，在已取得成绩的基础上再接再厉做好控烟工作。

大家一致认为，要实现控烟、戒烟，靠的是毅力和大环境的影响带动。会议倡导大家要从自我做起，从本单位做起，把控烟工作落到实处。在控烟工作已经得到越来越多社会认同的形势下，作为疾控工作人员，更要带头控烟、戒烟，为社会控烟工作做出榜样与表率。

我中心自创建无烟单位以来，大力开展控烟干预活动，积极落实各项措施，全体职工的健康生活方式正在形成，单位的工作环境逐步改善，控烟活动初显成效。

一是中心班子成员率先垂范。控烟活动开展以来,为形成良好的控烟氛围,中心班子成员以身作则,带头控烟,给职工做表率,为控烟工作的顺利开展起到了模范作用。多数吸烟职工也自动加入控烟行列。

二是扎实开展控烟健康教育。积极发挥专业优势,发现在科室及公共场所吸烟者,及时劝阻,形成人人监督、人人参与控烟工作的良好局面,远离烟草,共同维护无烟环境的健康理念已在市疾控中心蔚然成风。

三是细化措施,完善内部监督制度。制定“无烟科室”标准和考评办法,落实控烟管理制度及奖惩制度,将控烟工作纳入科室综合目标考核,与奖励性绩效工资挂钩。

来源: 办公室

六安市疾病预防控制中心

(内部交流)

地址: 安徽省六安市皋城中路

邮编: 237000

电话: 0564-3380877

E-mail: lacdc@foxmail.com

主 编: 李开春

副 主 编: 姜正好

责任编辑: 姜正好

编 辑: 汪 军

校 对: 马文红

张 辉